



法国总统奥朗德



美国总统特朗普

## 朋友不再爱巴黎！ 特朗普与奥朗德 隔空直“怼”

美国总统唐纳德·特朗普24日又因“大嘴”惹事，批评巴黎不安全，并借朋友之口说“根本不愿再去巴黎”，招致法国总统弗朗索瓦·奥朗德反击。奥朗德称，他绝不会对“友好国家”表现出哪怕“一丁点儿的信任”，奉劝美国总统也不要这样做。 ■ 据新华社

### 朋友不再爱巴黎

特朗普24日出席马里兰州举行的美国保守派政治行动大会。他发表讲话再次谈及非法移民问题，称不设限制的移民政策会产生很多负面结果，欧洲就是一个例子。

“看看瑞典发生了什么，德国发生了什么，”特朗普说，“再看看法国发生了什么，尼斯和巴黎发生了什么。”

特朗普尤其提到巴黎，说自己有个很不错的朋友，钟情于有着“光之城”之称的巴黎。不过，这名朋友最近四五年都没再去过巴黎。

特朗普借“朋友吉姆”之口批评巴黎说：“巴黎已不再是巴黎，根本不想再去那里。”

特朗普所提的法国南部城市尼斯于去年7月14日法国国庆日晚间遭恐怖袭击，一名突尼斯裔法国男子驾驶卡车冲进正欣赏烟花的人群，造成84人死亡、202人受伤。巴黎则于2015年11月1日遭遇系列恐怖袭击，造成至少130人死亡、350多人受伤。

巴黎大区旅游署2月22日公布的数据显示，2016年巴黎游客减少150万人次，损失约13亿欧元（约合94亿元人民币），其中尤以中国和日本游客降幅最大，主要原因是担心恐怖袭击和治安状况不佳。

### “热爱”就要说出来

特朗普“点名批评”一出，巴黎市长伊达尔戈随即在互联网上与特朗普开怼。

伊达尔戈在社交网络上发布了一张她与迪斯尼卡通人物米妮和米奇在埃菲尔铁塔上的合影，配文道：“@特朗普和他的朋友吉姆，我们在埃菲尔铁塔上与米奇、米妮一道共同庆祝巴黎的开放精神和活力。”伊达尔戈引述数据称，最近两个月到访巴黎的美国旅客数量比去年同期增长三成。

法国外交部长让-马克·艾罗也在社交网站发文称，法国欢迎美国游客，2016年法国就接待了350万美国游客。

法国总统奥朗德同样发声。他在巴黎告诉媒体记者，不应该对“友好国家”表现出哪怕“一丁点儿的信任”，他本人不会这样做，奉劝美国总统也不要这么做。

奥朗德说，特朗普先前与他通电话时表达了对巴黎和法国的“热爱”。“所以我认为这就是他（对巴黎和法国）的想法，如果他这么想，我希望他能表达出来。”

这名法国总统说，最近数月到访法国的美国游客人数大幅回升，因为他们看到了法国当局为确保安全所作的努力。另外，他把矛头对准饱受争议的美国控枪政策，“虽然我不想做这样的比较，但这里没有大量武器在流通，不会有人掏出枪来朝着人群开枪。”

## 大马卫生部长： 朝鲜男子死于VX神经毒剂

2月26日，马来西亚卫生部部长在接受记者采访时表示，关于朝鲜籍死者的尸检报告已经基本完成将随时公布。目前已经确认死者死于VX神经毒剂，目前对于他们最大的挑战仍是等待死者家属提供DNA样本确认

死者身份。卫生部长还表示该男子是在接触毒剂15分钟之后，死在了开往医院的救护车上。当天，朝鲜驻马来西亚大使馆并未对此发表评论。不过，马来西亚警方则称，对该毒剂的相关调查会立即展开。 ■ 据澎湃新闻

## 日本记者称金正男腹部有文身 质疑大马调查结论



日本媒体关于金正男报道画面

据日本媒体报道，一名与金正男相识多年的日本记者透露，金正男的腹部有一个面积巨大的文身。然而在金正男倒在马来西亚机场的照片上，却看不到这样的文身，引起不少人质疑死者身份。

据报道，这名日本记者藤田水美声称与金正男熟识超过10年，见面采访超过30次，两人曾利用通信软件聊天。

藤田水美展示了一张2013年金正男发给她的自拍照，照片显示，金正男胸腹及手臂都有文身。日本媒体据此猜测，死者与金正男可能不是同一人。

据查询发现，藤田水美确实是富士电视台的一名资深记者。日本外务省方面的报道，金正男喜爱文身早已不是新闻。他2011年1月会见日本记者五味洋治时就证实，自己“确实有文身，因年轻气盛就文了”。

金正男死讯曝出后，韩国政府很快向马来西亚方面提供了金正男的文身等资料。韩方解释说，在金正男居

住在澳门期间常去的高尔夫球场浴室或桑拿店中，不少人曾看到过他身上的龙形文身，“相关资料已交给马来西亚，若与尸体一致，可以成为认定死者为金正男的证据之一”。

目前，朝鲜政府仍然坚称死者不是金正男，而是持外交护照的男子“金哲”，并指责韩国和马来西亚合谋制造事端。而马来西亚警方宣布金正男死因是“VX”毒剂后，也有人质疑为何两名女嫌犯没有中毒。因此，围绕死者是不是金正男、是谁策划了这一事件，仍然存在着各种“阴谋论”。

若此次日媒曝光的照片属实，无疑为这起离奇的刺杀案又增加了一个谜团。不过日本媒体分析说，也许事情没有那么复杂，只是因为金正男的腹部文身位置靠上，在机场照片中被衣服遮住了。也有人猜测，2013年的照片中金正男腹部并不是永久性文身，而是印上去的图案。

■ 据《环球时报》

## 马方调查VX神经毒剂来源 一女子事后呕吐 女嫌犯面谈内容曝光

朝鲜籍男子在吉隆坡死亡事件又有新进展。25日，印尼驻马来西亚大使馆人员首次探访了正在羁押的印尼籍女嫌疑人，并与嫌犯进行了长达30分钟的面谈。 ■ 据央视

马来西亚警方22日曾在发布会上表示，两名女性嫌疑人作案前接受了训练。作案时，两人先后向受害者脸上涂抹了一种未知的有毒液体，之后两人迅速离开，并按照指示到卫生间洗手。两人清楚地知道自己使用的是有毒物质。

### 真人秀？

### 嫌疑人拿400马币实施行动

印尼驻马来西亚使馆副参赞艾尔文在警察的陪同下，与女嫌犯进行了30分钟的面谈。艾尔文随后表示，女嫌犯称，她在实施行动前曾与两位长相是东方人的中间人见面，她以为是在参加一次真人秀节目，并且收到了约400马币（合600多元人民币）的节目酬劳。艾尔文表示，女嫌犯称她们曾进行过一次演练，但并不知道此事与犯罪有关。她也不认识另一名被逮捕的越南籍女嫌疑人。2月13日事发当天，她携带了一瓶类似婴儿油的東西。目前已经提取了该名女嫌犯的指纹信息，其真实身份一两天后就会得到确认。

### 马方调查毒剂来源 一女子事后呕吐

25日，马来西亚警方发表声明称，在死亡男子身上检出VX神经毒剂成分。该毒剂是由国外带入还是在马来西亚制造，目前不得而知。警方已经会同马来西亚原子能专门机构，对嫌疑人出现和居住的地方进行大规模检查，试图找到可能仍有放射性的VX神经毒剂残留物。

马来西亚警方说，13日两名女子袭击了朝鲜男子后，在逃脱关键时刻还到机场卫生间洗手，试图减少VX神经毒剂对她们自身的伤害。但其中一人还是在事后出现了呕吐现象。